











**Naročajte „Slovenca“.**

0000000000

Zelim vstopiti kot 241

**učenec**

v trgovino mešanega blaga v mestu ali na dežel, zmožen za vsako delo, star 15 let, vešč nekaj nemščine. Naslov pri upravnistvu št. 241.

Išče se za na deželo

**! pletilka !**

ki zna dobro plesti na stroje št. 5, 8 in 12. Naslov pove uprava pod št. 236.

Gospodična, izurjena v železninski stroki želi vstopiti kot

**prodajalka**

v kakršnokoli primerno trgovino v mestu ali na deželi. Ponudbe na upravo „Slovenca“ pod št. 1000.

**Izjava.**

Ker v zadnjem času krožijo po št. Vidu razuvrstne reči čez moje hčerke in osobito čez mojo hišo, prepovedujem vsako nadaljno govoritve. Ako ta moja prepoved ne bo zadostovala in koristila popolnoma, bom vsakogar ki bi še govoril kaj neresničnega, izročila sodnji, katera bo posredovala do pravega in že enkrat potrebna nam miru.

**Marija Poličar,**

posestnica v št. Vidu nad Ljubljano.

Takoj se da v najem 248

**2 elegantnih stanovanj**

na solnčni legi, vsako obstoječe iz 4 sob, predsobe, kopalnice, kuhinje in z vsemi pritliklinami, 1 podprtično stanovanje, obstoječe iz 2 sob in pritliklin. Naslov se izve v upravnistvu tega lista pod št. 248.

**Stanovanja**

s 4 sobami v Kolodvorski ulici ter s 3 in 4 sobami v Sodni ulici, pripravna eventuelno tudi za pisarne, se takoj oddajo. — Več pove AL Vodnik, kamnosek, Ljubljana. 235

**Mlekar**

Išče službo, izvežban v vseh mlekarstvih poslih pri parnih in električnih strojih, v računstvu in knjigovodstvu, vojaščine prost, službo sprejme takoj. — Ponudbe na upravnistvo „Slovenca“ pod št. 215.

**Oučjo volno**

kupuje po najvišji ceni 134

V. ČRNILEC, Naklo pri Kranju.

Dobro izurjena

**prodajalka in 1 učenec**

se sprejmeta v trgovino z mešanim blagom na deželi. Ponudbe pod B. B. 130. 219 3

V Filipovem dvorcu, Francovo nabrežje 1 je za oddati

**stanovanje**

z 3 sobami, lep lokal in mesečna soba. 218 3

V bojišo pošeno hišo želi vstopiti s 15. februarjem ali 1. marcem najraje v Ljubljani dekle za 213

**kuharico ali hišno**

vešča slovenskega in nemškega jezika. Naslov pove upravnistvo „Slovenca“ pod št. 213.

Premožen obrtnik, vdovec 41 let star, se želi v svrhu ženitve, oziroma priženitve seznaniti z gospodično ali vdovo primerne starosti. Tajnost se jamči. — Ponudbe na upr. „Slovenca“ št. 165. 165

Sprejme se takoj dobra

**prodajalka**

z večletno prakso, v večjo trgovino na Dolenjskem. Prednost imajo take, katere so na deželi uslužbene. — Ravnotam se sprejme močan

**deček**

poštenih starišev, kateri ima veselje do trgovine, v poduk pod ugodni pogoji. Ponudbe sprejema uprava „Slovenca“ pod št. 204. (Znamka za odgovor!) 204

**Moštvo 17. pešpolka**

oddelek strojnih pušk št. 1

se vlijudno prosi za morebitna pojasnila o vojaku

**Fr. Matijanu iz Svibnega občina Sv. Križ, okraj Račeče (Krško)** o katerem od meseca avgusta ni več nobenega glasu. Prijazna obvestila naj se proti povrnitvi stroškov določijo na naslov HENRIK POVŠE, Sušak pri Reki. 234

Mlekarna v Hrušici pri Podgradu (Istra) sprejme takoj

**mlekarja**

izurjenega v parnih strojih in preskušenju mleka.



**Trgovski pomočnik (prva moč)**

se vsprejme takoj in pod ugodnimi pogoji. — Kje, pove uprava „Slovenca“ pod št. 225. (Znamka!) 225

**!! LOVEC !!**

srednjih let, z dobrimi spričevali išče službo, gozdarske, gospodarske ali viničarske. Ponudbe do 1. marca na upravnistvo „Slovenca“ pod »Varčnost št. 237«. 237 3

**Oučjo volno**

kdor jo ima na prodaj, naj jo ponudi takoj

**J. Grebelniku Ljubljana - Mestni trg 22**

nasproti lekarne Trnkoczy

Kupim vsako vrsto, tudi črno in neočiščeno po brezkonkurenčni ceni. Posebno pa se plača lepo belo oprano po najvišji ceni, ki se zanjo lahko nudi.

Absolutno zajamčeno, pristno

**! VINO !**

Kmetijsko društvo v Vipavi oddaja vsled priporočila knezošofijskega ordinarijata pristna bela mašina in namizna vina letnika 1913 od 40—45 K in letnika 1914 od 35—40 K za hektoliter, postavljeno na kolodvor v Ajdovščino. — Sortirano

**rizling**

je po 60 K. Večjim odjemalcem dovoli se znaten popust in tudi istim, ki pošljejo svoje posode. — Kleti nadzoruje vipavski dekan.

V zalogi je tudi pristno tropinsko žganje, cena 2 K 40 vin. za liter. Večje množine po dogovoru ceneje.

Kmetijsko društvo v Vipavi.

Služba 233

**občinskega tajnika**

je razpisana pri županstvu v Žužemberku. Letna plača 720 kron in nekaj postrauskih dohodkov. Nastop takoj.

Vehovec, s. r. župan.

Lepa, velika

**soba**

z električno razsvetljavo se odda. — Dalmatinova ulica 15, 2. nadstropje. 239

Išče se bolj priletna

**služkinja k otrokom**

ki je vajena tudi šivanja. Poizve se v gostilni pri »Raclu« v Spod. Šiški. 247

Sprejme se takoj

244

**trgovski učenec**

močan, star od 15—16 let, poštenih starišev, s primerno šolsko izobrazbo. Prednost imajo z dežele. Leskovec & Gruden, trgovina, Šmartno pri Litiji.

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem prežalostno vest, da je naš ljubi soprog, oče, brat in svak, gospod

**Josip Vrhovec**  
dimnikarski mojster

danes ob 9. uri dopoldne, previden s sv. zakramenti, po dolgi in mučni bolezni v 50. letu starosti mirno v Gospodu zaspal.  
Pogreb dragega rajnika bo v nedeljo, 31. januarja ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti, Sv. Petra cesta 50 na pokopališče k Sv. Križu.

Ljubljana, dne 29. januarja 1915.

Katarina Vrhovec roj. Lavter, soproga. — Ivan, Josip, sinova. — Ivanka, hčerka. — Ivan Vrhovec, Fran Vrhovec, brata. — Ivana Kušar, Marija Brake roj. Vrhovec, sestri.

Tehnična pisarna. Naprava vseh v stavbeno stroko spadajočih načrtov.

== Stavbeno podjetje ==

**Valentin Accetto**

:: zapriseženi sodni izvedenec ::

Ljubljana, Kolodvorska ulica števil. 8.

Oblastv. konc. zasebna posredovalnica za nakup in prodajo posestev in zemljišč. Sploh se sprejemajo vsa v to stroko spadajoča naročila. 249

**== ČEŠKA INDUSTRIJALNA BANKA ==**

V  
**LJUBLJANI.**

**Delniška glavnica K 40,000.000.**

**Izvršuje vse v bančno stroko spadajoče transakcije.**

Nove vloge, vložene po 1. avgustu 1914, so, če ne obstoja kak odpovedni rok, proste in se z njimi lahko poljubno razpolaga.

**Vloge na vložne knjižice in tekoči račun.**



Dragi sestri! Prav lepo se zahvaljujem za časopis, dobil sem ga že trikrat; dobim ga vedno v četrtek ali petek. — Ne vem, ali sem Vama že pisal, kako so nam Rusi prišli voščit božične praznike.

Bili smo v mestu Zmigrod 13 dni in imeli smo se precej dobro. Za sveti večer smo že imeli pripravljeno božično drevesce, okrašeno s svečami in drugimi malenkostmi. Naenkrat pride povele, naj bomo zvečer pripravljene, ker se Rusi pripravljajo na nočni napad. Ob štirih popoldne začnejo naši topovi za mestom prav močno streljati; kroglice so letele čez nas. Mi smo dobili povele, naj bomo na cesti pripravljene, ker bo treba najbrže pobrati hrzjavno progno. Ob sedmih začno Rusi močno streljati na naše mesto; krog 30 šrapnelov je padlo blizu nas, nobeden 30 m daleč proč. Poleg mene je stal rekrut; ta revež se je tekel skrit v neko hišo, jaz sem si pa mislil, če mi je namenjeno, me tudi v hiši najde. Na cesti smo stali do 10. ure. Šele tedaj dobimo povele, da lahko pobereмо žico. Komaj smo bili 1 km iz mesta, že so bili Rusi v njem in nam začeli streljati v hrbet. To je trajalo do polnoči. Potem je bilo mirno. Mi smo bili celo sveto noč na cesti, sveti dan in sv. Štefan do 7. ure zvečer. Na »bilo« smo se postili prosto-voljno, na sveti in Štefan dan smo se pa morali, ker nismo dobili ne kave ne menaže. Šele na sv. Janeza dan smo imeli mir. Zdaj smo v Karpatih in imamo že osem dni mir. Pošto imam prav blizu. Za novo leto smo dobili vsak deset cigaret, dva litra vina, košček čokolade, deset pi škotov in kos sira. Božična darila smo dobili šele danes. Vsak mož je dobil 40 cigaret, tri vojnopoštne dopisnice in košček čokolade; potem so bile še čepice, nogovice, rokavice in druge take stvari, a je komaj na vsakega tretjega kaj prišlo. Jaz sem vzel le par flanelnih vnuč, ker imam hvala Bogu dovolj gorkega perila; sem pustil drugim, ki od doma niso nič dobili. Samo cigaret, tistih pa ne pustim nikomur. Zdrav sem. Srčen pozdrav!

**Vojne ležave na Poljskem.**

Sredi januarja so poročali vojni poročevalci:

»Na celi fronti nobene izpremembe.« Tako ali podobno se že več dni glase poročila nemškega in avstro-ogrskega generalnega štaba. Dež, ki zadnje tedne neprestano lije, onemogočuje vsako operacijo, samo v Karpatih se še nekaj vojuje. Zdi se celo, kakor da bi hoteli Nemci na severnem Poljskem za sedaj ustaviti nadaljnje napredovanje, ker bi uspehi, ki bi se dosegli, ne bili v nobenem razmerju z naporji in trpljenjem, ki bi se mu morale podvreči čete.

Vreme nam namreč prizadeva stotine gorja in neprilik. Poleti so bile reke radi suše in vročine tako majhne, da so Rusi enostavno prebrodili nizke vode. Sedaj je obratno. Sedaj so reke tako narastle, da tvorijo naravnost nepremagljive zapreke celo v Galiciji, kjer v goratem ozemlju vode nimajo prilike, da bi se na široko razlile ter je le malo krajev zamočvirjenih. Toda na Poljskem, posebnoma na jugu, so tla ravna nižina, tako da se morejo reke razteči v neštete rokave in raztoke in prepreči obširne dele zemlje z močvirji. Kdor pozna kraje pri Lodzu in doli na porečju Pilice in Nide, ta se ne more dovolj načuditi našim in nemškim četam, da so dospele do tja, kjer stoje danes.

Dobre ceste se dado prešteti na prstih ene roke. Sem spada predvsem cesta iz Kališa preko Sieradza v Lodz; potem cesta iz Lodza v Lenčico in cesta iz Ruskega Herbyja preko Čenstohove v Koniecpol. To so prvorazredne ceste, ki se ne razmeščajo ob prvih dežnih kapljah. Razen tega so tu štiri železniške proge, in sicer na severnem Poljskem proga iz Thornja preko Wloclawka in Kutna v Lowicz in proga iz Ostrova preko Kališa in Sieradza v Lodz; na južnem Poljskem proga iz Ruskega Herbyja preko Čenstohove v Piotrkov in Bendzin ter končna proga iz Kratowicza in Mieslowicza preko Wolbroma in Kielca v Radom. Prve tri imajo za cilj Varšavo, četrta in zadnja pa Ivan-gorod. Ob teh progah teko tudi črte, po katerih prodirajo naše čete. Rusi so pa ob svojem umikanju temeljito razdrli vse, kar se je le dalo. Razstrelili so vse mostove, vse prehode čez vode in naši pionirji morajo noč in dan delati, da popravijo škodo.

Kamor vozi železnica, gre vse kakor po loju. Proge so večinoma dvotirne in zato jako ugodne za transport čet, municije in živeža. Dobro je tudi, kjer tečejo gori navedene ceste. Kamor pa ne vodi ne železnica, ne dobra cesta, tam je pa gorje. Po močvirnih poljskih

pustinjah morejo čete samo peš. A hoja po ozemlju, ko se človek pri vsakem koraku pogreza do glečnja, do kolena, zahteva nadčloveških naporov tudi pri četah, ki so utrjene in vsega vajene. Na severnem Poljskem se sedaj bojujejo čete, ki so jih spravili semkaj z zapadnega bojišča. Vasi so redke in revne; v zaduhli kmečki izbi, kjer vse mrgoli mrčesa, se mora stiskati večkrat po 15 do 20 ljudi. Toda če se upošteva nepresian dež zadnjih tednov, so ta stanovanja še vendar mnogo ugodnejša nego bivanje v streških iarkih. Le-ti se morajo čisto izkopati sredi močvirja ter si je lahko misliti, kako je v njih.

Če se morajo pa že čete boriti s silnimi težavami, kaj šele tren! Avtomobilske kolone so mogoče samo na gori navedenih cestah, drugače more vleči tovore tod le konjska sila. In gorje konjem! 50 km vožnje po takem terenu uniči tudi najmočnejšo žival. Sploh se ne da popisati, kakšne so poljske »ceste«. Samo en primer: Iz Čenstohove v . . . sem se sam vozil v avtomobilu — tako pripoveduje neki poročevalec — pa sem rabil poldruge uro za 54 km dolgo pot; od . . . sem moral peš potovati še 60 km in za to pot sem rabil poldrug dan. Pri tem sem imel lahek kmečki voz, v katerega sta bila vprežena dva konjička, ki sta bila vajena domačega blata. Na vozu je bila samo moja torba in spalna vreča, sam sem pa ves čas peš korakal ob vozu, pa sem bil srečen, če sem v eni uri prišel 5 km naprej, a večkrat sta bila samo dva ali trije km. Sedaj si pa predstavimo težke kolone, ki vlečejo po 900—1000 kg težke vozove.

Med posameznimi vasmii, četudi so večje, ni nobenih cest. V mirnem času vodijo slabe steze iz vasi do vasi; v vojni si vsaka kolona išče pot, ki se ji zdi najboljša. Skozi gozd, močvirje in pusto celino — samo da pride naprej. Pionirji so napravili poti, zgradili prehode čez odprta barja in močvirja; tako so izza Lipnja napravili 200 metrov dolgo pot, na drugih mestih so skozi gozdove zgradili cele železnice. Toda kakšna je korist od vsega tega? En dan dežja, trije težki vozovi municije — pa ni več ne poti ne prehodov. Dvakrat sem se vozil po odprtem močvirju, ki ga ni bilo mogoče ne premostiti ne obiti. Odprta voda je varnejša nego goljujiva tla poleg nje, v kateri se človek pogrezne, da je vsaka rešitev izključena. 100 m široko močvirno ozemlje leži n. pr. tik pred dohodom v vas! Ondi sem se vozil ponoči ter sem se v tistih trenutkih iznova naučil moliti. Toda uboge trenske čete, ki morajo s svojimi vozovi tod skozi! Često so tako obupane, da pozabijo psovati. A naprej morajo! Četam treba svinca in kruha. Zemlja je popolnoma opustošena. Na severnem Poljskem so jedli ljudje celo crknjene konje! V južni Poljski je še tu in tam najti naročaj sena, nekaj živine, kako gos; vojaštvo se ničesar ne dotakne, da bi se prebivalstvo obvarovalo strahovite usode, ki so ji izpostavljeni ljudje na severu. Vse se mora torej dovažati in treba je, da pride tren naprej, četudi živali koncem poti padajo mrtve na tla. Vprašanje je samo, kako se bodo nadomestile te strahovite izgube? Na Poljskem je danes konjsko meso najredkejša stvar; v celih velikih vaseh nimajo več niti enega konja. Rusom se godi v tem oziru nekoliko bolje; pravijo, da pri njih prevladajo tren večinoma voli. Tudi to prednost imajo na Poljskem, da se bore pred svojim lastnim pragom. Imajo železnice in znatno krajše črte za dovoz municije in živil.

S takimi težavami se imajo torej na Poljskem boriti naše in nemške čete. Toda vremenske razmere so spremenljive in že se javlja, da na Poljskem nastopa hud mraz. Potem se reke in močvirja izpremene v trde gladke ceste in Rusi izgube s tem svojega najboljšega zaveznika.

Pri epidemijah in vseh nalezljivih boleznih Mattonijeva je odlično zabra-njevalno sredstvo Giesshübler - kiselica Zaloga v Ljubljani pri gg. Ant. Sarabon, Mih. Kastner, P. Lassnik.

Zobna krema **KALODONT** Usna voda

Napredaj sta v Novem Vočmatu pri Ljubljani **2 novi hiši** z lepima vrtoma. Vsaka hiša obstoji iz 2 stanovanj, kuhinje in prostorno kletjo. Kupnina zelo ugodna. Več se izve pri Mariji Sedušak, Novi Vočmat 152. 29

Najstarejša slovenska tvrdka te stroke. **ANNA HOFBÄUER** imajočica zaloge cerkvene obične in ureja Ljubljana, Wolfova ulica 4 si usoja javiti pred duhovščini ter si občinstvu, da izdeluje natančno po naročilu in predpisih vsakovrstne bandere, baldahine, pišče, kazule, pluvijale, dalmatike, volume, albe, koretije, prto itd. itd., sploh vse kar se rabi v cerkvi pri službi božji. Izdeluje se vse ročno, solidno, pošteno ter po najnižjih cenah, ter se prevzemajo tudi naročila na vozanje, prenavljanje stare obleke ter sploh vsa popravila. Zapolnjujejo hitro in najpoštenje postrežbo, prest, da se pri naročitih izvli ozirali na prvo domačo tvrdko.

Prvo kranjsko podjetje za umetno steklarstvo in slikanje na steklo **Augusta Agnola** Ljubljana Dunajska cesta številka 13 pri „Figovcu“ se priporoča slav. cerkvenim predstojništvom kakor p. n. občinstvu za solidno izvršitev vsakovrstnega umetnega steklarstva in slikanja na steklo, za steklarstvo v figuralni in navadni ornamenti, stavbno ter portaino steklarstvo — Zaloza steklenega in porcelanega blaga vsake vrste, svetilk, zrcal, okvirov za podobe itd. — Nariši in proračuni na zahtevo zastojni. — Spričevala mnogo dovršenih del na razpolago. 74

**Francosko žganje** z mentolom, steklenica po 50 vin., proti revmatizmu, glavobolu, protinu itd. razpošilja po povzetju 3276 **Osvaid Dobeic** Ljubljana, Martinova cesta 15. Preprodajalec dobe popust.

**ALFONZ BREZNIK** učitelj Glasbene Matice in edini zapisa. strokovnjak c. kr. dež. sodišča. Ljubljana, Kongresni trg 15. (Nasproti nunske cerkve.) Največja in najspodobnejša tvrdka in izposojevalnica **KLAVIRJEV IN HARMONIJEV** na jugu Avstrije. — Velikanska zaloga vsega glasbenega orodja, strun in muzikalij. **EDINI ZALOŽNIK** dvornih in komornih tvornic: **Büsenderfer, Hüzl & Heilmann, Fürster, Ehrbar, Gebrüder Slingl, Rud. Steizhammer, Czapka, Lauberger & Gloss, Holmann in Hofberg** (amerik. harmoniji). 1033 Obroki od K 15.— naprej. Najbogatejša izbira v vseh modernih sloh in lesnih barvah. Ogleda si klavirje z angleško ponavljajočo mehaniko. 10 letna postavna obvezna garancija. Najzgodnja najnižja. Zamaža najugodnejša. Uglaševanje ter popravila strokovno in cenno. Ker imam zgoraj navedeno prvo in-brikate izključno je jaz za Kranjsko v zalogi, svarim pred napucom falsifikatov in navideznega „pofelna“ pri kričalcih. In se držano govoriti o „dobrem blagu“, dani nimajo ni jednega pomembnega fabrikata v zalogi.

Zlate svetilnje: Berlin, Pariz, Rim itd. **Seydlin** Izdelovatelj O. Seydl Ljubljana, Stritarjeva ulica 7

Vsake vrste kurjava! **Trboveljski premog, bukova drva in premog** proda po najnižjih cenah na dom postavljeno **St. & C. Tauzher** Dunajska cesta št. 47.

Preobleka Popravila **L. Mikusch** tovarna dežnikov Ljubljana, Kastni trg 15.

Najcenejši nakupni vir volne za pletenje vseh kakovosti. Izdelovanje živočnih pasov, nogavic, snežnih čepic, zimskih zapestih in kolenogre cev. **Toni Jager** Ljubljana, Židovska ulica 5. 2781

Odlikovan na razstavi v Radoljici leta 1904 s častno diplomom in svetilnjo I. vrste. **BRINJEVEC** najtinejše vrste, posebno priporočljiv proti kuznim boleznim, se dobi pri Gabrijele Eršen, Zapuže pošta Begunje pri Lescah, Kranjsko. Za pristnost se jamci. Cene zmerne. 3151

Novo! **Zaloga pohištva „JAVOR“** Ljubljana, Rimska cesta št. 16 priporoča slavnemu občinstvu svoje izdelke ter izvršitev vseh mizarških del kakor opravo hotelov, prodajalen, izložb, vsa stavbna dela itd. **Domače podjetje z mehaničnimi delavnicami.** Najnižje cenel Točna postrežbal 1391